



PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA
52100 Pula, Kaštanjer 10
Mail: pugojzerica@gmail.com

O B A V I J E S T

Dana 12. veljače 2022.g. PU Gojzerica, organizira **28.** pohod:

PUT ISTARSKOG RAZVODA

Vodič: Kaludio Ferletta 097 766 4959

Težina staze: Lagana cca 5h.(15km.)

Okupljanje na parkiralištu kod Konzuma (Mercator) u Šijani 8 i 30
. Krećemo sa iz sela Rajki (Muntriljski) u 9.30h.

Do Rajki dolazimo Istarskim Ipsilonom do izlaza nakon Linskog Kanala (Medaki), zatim starom cestom za Trst kroz Sv. Lovreč do nekih 3 km nakon Baderne, gdje skrećemo desno (ima putokaz Muntrilj, Rajki, Sv. Ivan, Majkusi)

Istarski razvod

Danas su nam, čast iznimkama, katastarske knjige uglavnom u stanju *sačuvaj me bože*. Kako se katastar u Istri rješavao u srednjem vijeku opisano je u Istarskom razvodu.

Istarski je razvod pravni dokument o razgraničenju teritorija između susjednih komuna u Istri (točnije između posjeda akvilejskog patrijarha, goričko-pazinskog kneza i Mletaka). Granice su se morale obnoviti jer su u dugotrajnim sukobima neke oznake na međama nestale, a neke su međe premještene, a trebalo je ispraviti i neke nepravde, uvesti neke kompromise...Osim spornih granica, utvrđivalo se i plaćanje naknada za korištenje šuma, pašnjaka i voda, a reguliralo se i čišćenje lokvi.

Na razgraničenju je radila komisija. Vodili su se zapisnici na latinskom, njemačkom i hrvatskom jeziku. Hrvatski zapisnik pisan je glagoljicom. Komisija se služila starim općinskim ispravama ili oznakama na međama nađenim na terenu. Osim toga, ispitivali su se najstariji stanovnici ili župani, sve pod zakletvom a vodila su se i djeca, da budući naraštaji zapamte granice.

Na ovom području komisiji je bila sporna lokva Badavca, koju su svojatali motovunski i trviški komun. Komisija je mudro odlučila da se lokva dijeli na dva jednaka dijela, da je čiste oba komuna, ali ne u isti dan, i ustanovila kazne za nepridržavanje ovih odredbi. Nakon toga išli su na sir i pršut. Tako je to bilo 1325g.

Badavca je izvor (lokva) smješten usred prostrane visoravni između Karojbe, Muntrilja i Baderne. Prostor je prošaran livadama, šumarcima i rijetkim njivama i ispresijecan stazama u svim smjerovima. U rimsko doba tu su se sjekle ceste Pula-Trst i Poreč-Rijeka. Od latinskog **Quadrivium** (raskršće) potječe naziv mjesta Karojba. Badavca se u srednjem vijeku spominje u Istarskom razvodu.



Sopajac je najveći istarski dolac, a nalazi se nedaleko Badavca. Područje oko Sopajca djeluje pomalo čudno, kao da je ispražnjeno od ljudi. Sve dolac do dolca. U usporedbi sa Sopajcem, svi ostali dolci su kao rupe za šćinke. Dubinu Sopajca teško je i vidjeti jer mu je dno pošumljeno.

Uz Sopajac je vezana legenda koja govori kako je to mjesto na kojem se čarolijom može postati nevidljiv. Prvo treba nabaviti mačku, crnu, pa kotao, nov novcat, a zatim je potrebno otići na jako udaljeno mjesto, da se ni kukurikanje ne čuje. I baš takvo mjesto je Sopajac.



Legenda kaže dalje: potrebno je usred Sopajca naložiti vatru, na njoj ugrijati vodu u kotlu i, točno u ponoć u vrelu vodu staviti crnog mačka. Kada se mačak skuha tada je potrebno naći točno određenu kost, staviti je pod jezik i... postajete nevidljivi. Inače to mjesto «rituala» treba prethodno blagosloviti, jer će u ponoć doći vrag, mamiti one u Sopajcu, da na njih baci oganj, kamenje....



Za potrebe Društva prikupljamo donaciju 10 kuna.

Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu odgovornost, da će poštovati pravila zaštite prirode i okoliša te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu. Vodič ima pravo odbiti sudjelovanje pojedinca za kojeg procijeni da nije tjelesno spreman, da nije adekvatno opremljen ili da nije spreman djelovati timski.